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ЧЕРНІГІВСЬКА ОБЛАСНА ДЕРЖАВНА АДМІНІСТРАЦІЯ

УПРАВЛІННЯ ОСВІТИ І НАУКИ
наказ
	30 листопада
	2018  року
	м. Чернігів


                        №
	360


Про підсумки обласного
етапу Всеукраїнського конкурсу
робіт юних фотоаматорів
«Моя Україно!» (заочний)
На виконання наказу Управління освіти і науки Чернігівської обласної державної адміністрації від 05.10.2018 року № 310 «Про проведення обласного етапу Всеукраїнського конкурсу робіт юних фотоаматорів «Моя Україно!» (заочний)» та плану роботи Чернігівського обласного центру науково-технічної творчості учнівської молоді, з метою залучення вихованців до світу творчості, задоволення їх потреб у творчій самореалізації та підтримці обдарованої молоді, здатної генерувати нові ідеї, у листопаді 2018 року відбувся обласний етап Всеукраїнського конкурсу робіт юних фотоаматорів «Моя Україно!» (заочний) (далі – Конкурс). 
На розгляд обласного журі подано 344 роботи від 170 юних фотолюбителів закладів позашкільної та загальної середньої освіти Борзнянського, Новгород-Сіверського, Прилуцького, Чернігівського районів, Бобровицької, Вертіївської, Городнянської, Деснянської, Комарівської, Менської, Носівської, Сновської, Холминської об´єднаних територіальних громад, міст Ніжин, Новгород-Сіверський, Прилуки, Чернігів. Цього року на Конкурс представлено на 135 світлин більше, ніж минулого року, що вказує на зростання інтересу вихованців до фотоаматорства.
Завдяки використанню цифрових технологій, фотосправа виявилася цікавою для багатьох здобувачів освіти, про що свідчить їх віковий склад
від 6 до 18 років. Конкурс проводився за трьома віковими категоріями
(молодша – 81, середня – 160, старша – 103 учасників). Вихованці мали змогу подати на розгляд журі світлини у різних номінаціях, і за кількістю робіт їх можна розмістити в такій послідовності: «Пейзаж» – 76, «Флора та фауна» – 70, «Портрет (репортажний та студійний)» – 42, «Репортажне фото» – 38, «Побутові або жанрові фотографії» – 31, «Позажанрове фото» – 28, «Архітектура» – 22, «Макрофотографія» – 20, «Натюрморт» – 10 та «Фото з застосуванням програми «Adobe Photoshop» – 7 фоторобіт.
Високий художній рівень, оригінальність та технічну майстерність продемонстрували здобувачі освіти Городнянської станції юних техніків Городнянської міської ради, Деснянського позашкільного навчального закладу «Центр творчості дітей та юнацтва» Деснянської селищної ради, комунального позашкільного навчального закладу «Центр туристично-краєзнавчої творчості
Чернігівської районної ради Чернігівської області», станції юних техніків Носівської міської ради, районного Будинку школяра Прилуцької районної ради та Чернігівського обласного центру науково-технічної творчості учнівської молоді.
Усі фотороботи відповідають умовам проведення Конкурсу. 

Конкурс показав багатогранність інтересів дітей, їх вміння засобами фотомистецтва відповідати на сьогоденні питання, що їх хвилюють, а різноплановість номінацій дала можливість розкрити весь багатогранний спектр життя суспільства. Участь у обласному етапі Всеукраїнського конкурсу робіт юних фотоаматорів «Моя Україно!» (заочний) свідчить про зацікавленість дітей цим напрямком позашкільної освіти.
Відповідно до рішення журі обласного етапу Конкурсу н а к а з у ю:
1. Нагородити: 
1.1 Дипломом І ступеня Чернігівського обласного центру науково-технічної творчості учнівської молоді:
У номінації «Adobe fhotoshop»:
Анастасію Попову, вихованку станції юних техніків Носівської міської ради (керівник В.Плечистий), за роботу «Зима надихає на мінімалізм»;
У номінації «Макрофото»:
Анастасію Попову, вихованку станції юних техніків Носівської міської ради (керівник В.Плечистий), за роботу «Янтарь осіннього ранку»;

У номінації «Натюрморт»:
Анастасію Попову, вихованку станції юних техніків Носівської міської ради (керівник В.Плечистий), за роботу «Краса в дрібницях»;
У номінації «Позажанрове фото»:
Анастасію Попову, вихованку станції юних техніків Носівської міської ради (керівник В.Плечистий), за роботу «Чаклунка»;

У номінації «Портрет»:
Анастасію Попову, вихованку станції юних техніків Носівської міської ради (керівник В.Плечистий), за роботу «Люба сестричка»;

1.2 Дипломом ІІ ступеня Чернігівського обласного центру науково-технічної творчості учнівської молоді:
У номінації «Пейзаж»:
Діану Тонконог, вихованку станції юних техніків Носівської міської ради (керівник С.Кебкал), за роботу «Багрянець»;

У номінації «Портрет»:
Емілію Медведєву, вихованку станції юних техніків Носівської міської ради (керівник В.Плечистий), за роботу «Мольфарка»;

Карину Попову, вихованку станції юних техніків Носівської міської ради (керівник В.Плечистий), за роботу «Весна»;

1.3 Дипломом ІІІ ступеня Чернігівського обласного центру науково-технічної творчості учнівської молоді:
У номінації «Жанрове фото»:
Анастасію Попову, вихованку станцїї юних техніків Носівської міської ради (керівник В.Плечистий), за роботу «Моменти життя»;

Карину Попову, вихованку станцїї юних техніків Носівської міської ради (керівник В.Плечистий), за роботу «На Купала»;

У номінації «Макрофото»:
Карину Попову, вихованку станції юних техніків Носівської міської ради (керівник В.Плечистий), за роботу «На старті»;
У номінації «Пейзаж»:
Анастасію Попову, вихованку станції юних техніків Носівської міської ради (керівник В. Плечистий), за роботу «Зимові лінії»;

У номінації «Флора та фауна»:
Анастасію Попову, вихованку станції юних техніків Носівської міської ради (керівник В. Плечистий), за роботу «Квітковорот»;

1.4. Подякою Управління освіти і науки Чернігівської обласної державної адміністрації за високу професійну майстерність та підготовку переможців обласного етапу Всеукраїнського конкурсу робіт юних фотоаматорів «Моя Україно!» (заочний):
Плечистого Володимира Володимировича, керівника гуртка станції юних техніків Носівської міської ради;
2.2. Розглянути питання щодо відзначення педагогічних працівників, які підготували переможців обласного етапу Всеукраїнського конкурсу робіт юних фотоаматорів «Моя Україно!» (заочний).

3. Контроль за виконанням наказу покласти на заступника начальника Управління – начальника відділу загальної середньої та корекційної освіти 
О. Соронович.  
Начальник                                                                                  М. КОНОПАЦЬКИЙ
Подання:
Директор Чернігівського обласного

центру науково-технічної творчості

учнівської молоді                                                                      О. МИСЮРА

Погоджено:

Заступник начальника Управління – 

начальник відділу загальної середньої

та корекційної освіти                                                                О. СОРОНОВИЧ

Головний спеціаліст відділу дошкільної,

позашкільної освіти, оздоровлення

та виховної роботи                                                                    О. ОЛІЙНИК

Начальник відділу професійної,

вищої освіти, науки 

по роботі з персоналом                                                              В. ГЛУЗД 

