НОСІВСЬКА  РАЙОННА СТАНЦІЯ ЮНИХ ТЕХНІКІВ

НАКАЗ

 28.12.2011 р.                                                                             №65

Про підсумки районної виставки-конкурсу 

“Зимові фантазії”

      На районну виставку-конкурс з фітодизайну “Зимові фантазії”, яка відбулася з 19  по 28 грудня 2011 року згідно плану роботи СЮТ були представлені 56 експонатів з 17 загальноосвітніх шкіл (Рівчак– Степанівської ЗОШ І-ІІІ ст., Лихачівської  ЗОШ І-ІІІ ст., Коломійцівської ЗОШ І-ІІІ ст., Адамівської ЗОШ I-II ст., Степовохутірської ЗОШ І-ІІІ ст., Червонопартизанських ЗОШ І-ІІІ ст. №1, №3, Плосківського НВК “ЗНЗ – ДНЗ” І-ІІІ ст., Носівських ЗОШ І-ІІІ ст. №1, №2, №4, Іржавецької ЗОШ І-ІІ ст., Мринської ЗОШ І-ІІІ ст., Носівського НВК “ЗНЗ – ДНЗ” І-ІІІ ст. №3, Макіївського НВК І-ІІІ ст., Хотинівської ЗОШ І-ІІ ст., районної гімназії, Червонопартизанської ЗОШ І-ІІ ст. №4), БДЮТ  та  Носівської районної СЮТ. 

      Експонати були представлені у  3-х  номінаціях та 3-х вікових категоріях згідно   Положення про виставку-конкурс. 

      Найбільшу кількість експонатів, які мали належний рівень виконання, гарне естетичне оформлення, необхідну супроводжуючу документацію і відповідали умовам виставки-конкурсу подали наступні заклади: Коломійцівська ЗОШ І-ІІІ ст., районна СЮТ, Рівчак – Степанівська ЗОШ І-ІІІ ст., Носівська ЗОШ І-ІІІ ст. №1.

      Такі заклади, як Червонопартизанські ЗОШ №3, №4, БДЮТ подали експонати, які не відповідають умовам виставки-конкурсу.

Виходячи з вищезазначеного Н А К А З У Ю:

1. Протоколи №1,2,3 засідання журі виставки-конкурса затвердити.

2. Нагородити дипломами І ступеня:
· Панченка Владислава, Рудь Лізу, учнів 3 класу Коломійцівської ЗОШ І-ІІІ ст. (керівник Лисак Л. О.) за роботу “Новорічний годинник”;

· Сала Артема, вихованця гуртка “Природа і фантазія” Носівської районної СЮТ (керівник Довбиш Н. О.) за роботу “Красуня-ялиночка”;
· Гавриляко Вікторію, ученицю 8 класу Рівчак-Степанівської ЗОШ І-ІІІ ст. (керівник Лавреха С. Г.) за роботу “Різдвяний кошик”;
· Юхно Вікторію, вихованку гуртка оригамі Носівської районної СЮТ (керівник Довбиш Н. О.) за роботу “Лісове диво”;
· Сало Анастасію, вихованку гуртка “Природа і фантазія” Носівської районної СЮТ (керівник Довбиш Н. О.) за роботу “Новорічний капелюшок”.
3. Нагородити дипломами ІІ ступеня:

· Жигун Ірину, Самсоненко Інну, учениць 5 класу Коломійцівської ЗОШ І-ІІІ ст. (керівник Жигун Л. О.) за роботу “Новорічна ялинка”;

· Андрусенко Богдана, Забалдіну Лілію, Якименко Ірину, учнів 7-х класів Червонопартизанської ЗОШ І-ІІІ ст. №1 (керівники Медвідь В. М., Руденко Т. В.) за роботу “Подарунок на Різдво”;
· Гончар Анастасію, ученицю 7-Б класу районної гімназії (керівник Кратко А. М.) за роботу “Щастя й добробут вашому дому”;
· Кротенко Анну, ученицю 9 класу Хотинівської ЗОШ І-ІІ ст. (керівник Трухан І. Г.) за роботу “Новорічні фантазії”.

4. Нагородити дипломами ІІІ ступеня:

· Колектив народознавчого гуртка Коломійцівської ЗОШ І-ІІІ ст. (керівник Жигун Л. О.) за роботу “Привіт з Антарктиди”;

· Шкурко Олександра, учня Носівської ЗОШ І-ІІІ ст. №1 (керівник Кратко Л. В.) за роботу “Радісна подія”;
· Кириленко Антоніну, ученицю 11 класу Носівського НВК “ЗНЗ-ДНЗ” І-ІІІ ст. №3 (вчитель Кириленко Н. М.) за роботу “П’ять хвилин”.

5. Нагородити грамотами керівників гуртків, вчителів, які підготували переможців районної виставки-конкурсу “Зимові фантазії”.

6. Контроль за виконанням даного наказу залишаю за собою.

Підстава: Протоколи №№ 1, 2, 3 засідання журі виставки-конкурса.

Директор СЮТ                           В. В. Кияниця

