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Протокол №1
засідання журі районної виставки-конкурсу
декоративно-ужиткового та образотворчого мистецтва

«Знай і люби свій край»
                                                                                                            від 11. 04. 2014 р.                                                                         
      На районну виставку-конкурс декоративно-ужиткового та образотворчого мистецтва «Знай і люби свій край», яка відбулася з 17 по 25 березня 2014 року згідно плану роботи СЮТ, затвердженого районним відділом освіти були представлені 79 експонатів із 15 загальноосвітніх шкіл  (Мринської ЗОШ І-ІІІ ст. - 5, Носівського НВК «ЗНЗ-ДНЗ» І-ІІІ ст. №3 - 5, Носівської ЗОШ І-ІІІ ст. №4 - 10, Носівської ЗОШ І-ІІІ ст. №1 - 8, Держанівського НВК «ЗНЗ-ДНЗ» І-ІІІ ст. - 2, Червонопартизанської ЗОШ І-ІІІ ст. №3 - 5, Носівської ЗОШ І-ІІІ ст. №2 - 1, Пустотинської ЗОШ І-ІІ ст. - 4, Плосківського НВК «ЗНЗ-ДНЗ» І-ІІІ ст. - 5, Степовохутірської ЗОШ І-ІІІст. - 3, Коломійцівської ЗОШ І-ІІІ ст. - 4, Іржавецької ЗОШ І-ІІ ст. - 1, Шлях-Іллічівської ЗОШ І-ІІІ ст. - 6, Рівчак-Степанівської ЗОШ І-ІІІ ст.. – 6, Носівської районної гімназії- 1 ) та Носівської районної СЮТ -15 експонатів. 

      Експонати були представлені у  11 розділах  Положення про виставку-конкурс. У розділі «Художнє різьблення» було представлено 4 експонати, у розділі «Художня вишивка» - 18, у розділі «Народна лялька» - 9, у розділі «Декоративний розпис» - 2, у розділі «Тістопластика» - 6, у розділі «Художнє плетіння» - 11, у розділі «Бісероплетіння» - 18, у розділі «Живопис» - 5, у розділі «Писанкарство» - 2, у розділі «Конструювання» - 2, у розділі «Інші техніки виконання» - 2.

      Найбільшу кількість експонатів, які мали належний рівень виконання, гарне естетичне оформлення, необхідну супроводжуючу документацію і відповідали умовам виставки-конкурсу подали наступні заклади: Мринська ЗОШ І-ІІІ ст., Плосківський НВК «ЗНЗ-ДНЗ» І-ІІІ ст., Носівська ЗОШ І-ІІІ ст. №1, Рівчак-Степанівська ЗОШ І-ІІІ ст., Червонопартизанська ЗОШ І-ІІІ ст. №3.

Розглянувши представлені експонати журі вирішили:
1. Розподілити місця серед навчальних закладів таким чином: 

 1 місце – Мринська ЗОШ І-ІІІ ст. (директор Леус Г.П.)

 2 місце –Плосківський НВК «ЗНЗ-ДНЗ» І-ІІІ ст. (директор Бувайлик Н.М.)

 3 місце – Рівчак-Степанівська ЗОШ І-ІІІ ст. (директор Супрун Л. П.)

 4 місце –  Носівська ЗОШ І-ІІІ ст. №1 (директор Дубовик С.Е.)

 5 місце – Червонопартизанська ЗОШ І-ІІІ ст. №3 (директор Боженко В.П.)

 6 місце – Держанівський НВК «ЗНЗ-ДНЗ» І-ІІІ ст. (директор Чорна Н.О.)

 7 місце –  Пустотинська ЗОШ І-ІІ ст. (директор Довгокол Г.І.)

 8 місце – Степовохутірська ЗОШ І-ІІІ ст. (директор Новик С.І.)

 9 місце – Носівська ЗОШ І-ІІІ ст. №4 (директор Киричок Т.Ю.)

 10 місце – Носівський НВК «ЗНЗ-ДНЗ» №3 (директор Хоменко Н.О.)

 11 місце – Шлях-Іллічівська ЗОШ І-ІІІ ст. (директор Новик О.І.)

 12 місце – Коломійцівська ЗОШ І-ІІІ ст. (директор Набок Н.П.)

 13 місце – Носівська районна гімназія (директор Сліпченко Л.І.)

 14 місце – Носівська ЗОШ І-ІІІ ст. №2 (директор Бондарчук Є.Г.)

 15 місце - Іржавецька ЗОШ І-ІІІ ст (директор Баклан К.М.)

2. Нагородити дипломами районної станції юних техніків:

І ступеня

-  Зінченко Ірину, 15 років, вихованку гуртка «Народна творчість» Носівської районної СЮТ (керівник Минко О.М.) за експонати «Скриня» та «Несе Галя воду... »;

- Севастян Владу, 11 років, вихованку гуртка «Моделювання та конструювання одягу» Носівської районної СЮТ (керівник Фесенко Л.Ф.) за експонат «Маленька модниця» ;

- Сінченко Світлану, 16 років, вихованку гуртка «Моделювання іграшок і сувенірів» Носівської районної СЮТ (керівник Бувайлик Н.М.) за експонати «Кактус», «Цикламен», «Ірис».

ІІ ступеня
- Коновал Юлію, 10 років, ученицю 5 класу Рівчак-Степанівської ЗОШ І-ІІІ ст., вихованку гуртка «Народна творчість» (керівник Лавреха С.Г.) за експонат «Щедрі дарунки»;

- Борис Вікторію, 15 років, ученицю 9 класу Шлях-Ілілчівської ЗОШ І-ІІ ст., вихованку гуртка «Умілі руки» (керівник Борис Л.І.) за експонат «Рушник»;

- Будлянську Ольгу, 13 років, ученицю 7 класу Держанівського НВК «ЗНЗ-ДНЗ» І-ІІІ ст. (вчитель Кузьміна В.Д.) за експонати «Ляльки-мотанки».

ІІІ ступеня
- Баклана Владислава, 15 років, учня 10 класу Рівчак-Степанівської ЗОШ І-ІІІ ст., вихованця гуртка «Виготовлення сувенірів» (керівник Бондаренко Л.О.) за експонат «Стиглі кетяги горобини»;

- Шишу Марію, 7 років, ученицю 2 класу Носівської ЗОШ І-ІІІ ст. №1 (вчитель Яременко Я.В.) за експонат «Український віночок»;

- Пятник Яну, 11 років, вихованку гуртка «Оригамі» Носівської районної СЮТ (керівник Сокол Л.С.) за експонат «Голуби миру»;

- Нижник Наталію, 17 років, ученицю 11 класу Мринської ЗОШ І-ІІІ ст. (керівник Фесенко Л.Ф.) за серію робіт.

Голова журі                                Н. О. Довбиш
Члени журі                                В. К. Безпала

                                                   О. М. Минко
