
ПРОБЛЕМИ, ЩО НАС ХВИЛЮЮТЬ
РАДОЩІ   І   ПРИКРОЩІ
Р А Д і 0 Т Р И Б 0 Р С Т В А
ОСОБИСТІ змагання на ку-​
бок республіканського радіо-​
клубу ДТСААФ з радіолю-​
бительського
триборства
(РЛТ) відбулися в Хмель-​
ницькому. Організатори по-​
кладали на них чималі на​
дії. Адже згідно з Єдиною
всесоюзною спортивною кла-
сифікацією (ЄВСК) 1985
року учасникові, який займе
перше місце на республі-​
канських змаганнях при
участі в них не менш як З0 і
спортсменів, присвоюється
звання майстра спорту СРСР.

Чи слід говорити, з яким нетерпінням чекали ми від​повіді на запитання: хто приїде на РЛТ і скільки бу​де учасників? Увечері пер​шого дня мандатна комісія зареєструвала 37 чоловік, серед яких 4 майстри спор​ту, 8 кандидатів у майстри, 20 першорозрядників. Як і очікувалося, це були пред​ставники двох видів — ра-діобагатоборства і коротко​хвильового любительства.

О 10.00 в ефірі залунали «ВСЕМ» і «ТЕСТ».

Зосередилися судді-конт-ролери... Лунають контроль​ні номери, спортсмени про​сять передавати повільніше, зійти з частоти. Ефір запов​нений радіосигналами, та кількість зв'язків зростає повільно. Через певний час стає ясно, що заповітного майстрівського рубежу — 45 зв'язків за годину — не змо​же здолати ніхто. Надто ба​гато інформації треба пере​дати і прийняти протягом одного зв'язку, а тут ще пе​решкоди, прохання повто​рити... Пізніше з'ясовується, що в ефірі присутні не всі видані позивні. Надії на ви​сокі результати не справд​жуються. Зміна кодів для передавання через З0 хви​лин дозволяє проводити пов-


торні зв'язки, але це не ря​тує становища, бо переважна більшість учасників не спра​цювала між собою і по пер​шому разу.

  Коли стрілка секундоміра зупинилася на відмітці 60 хвилин, у зошиті кандидата в майстри спорту одесита В. Грищенка було зафіксова​но 37 зв'язків: найкращий попередній результат. Після перевірки звітів місця розпо​ділилися так: В. Грищенко (UB5FDG) — 32 зв'язки, В. Жовтий (UB5FDM) — 25 ЩСО, Ю. Анищенко (UY5OO) — 23.

   Потім учасники змагалися в тирі. Тут перемогли В. Зе​леняк (Чернігів), П. Воробей (Волинь), В. Ванічкін (Львів). Наступного дня на орієнтуванні відзначились Ю. Ісаков з Донецька, В. Ва​нічкін і В. Зеленяк.

       За підсумками трьох вправ
переміг В. Грищенко, який виконав  вимоги  для  присво-

єння  звання  майстра  спорту.

Друге місце у В. Ванічкіна, третє — у В. Жовтого.

Однак результатом свого виступу в КХ-тесті не був задоволений ніхто, навіть пе​реможець. Ось його думка: «На майбутнє хотілося б по​бажати, щоб до змагань з РЛТ допускалися спортсме​ни, які мають не нижче пер​шого  розряду  з   радіозв'язку


на КХ телеграфом». Май​стер спорту з радіозв'язку на КХ, один із найсильніших короткохвильовиків України Ю. Онищенко сказав: «Прик​ро, що в КХ-тесті рівень ча​стини спортсменів виявився низьким. Деякі зв'язки три​вали 4-5 хвилин. Ці учас​ники, природно, стримували темп провідної групи і зни​зили загальний якісний по​казник змагань. Вважаю, що роль тесту можна піднести збільшенням його очкової ва​ги у змаганнях. Бо виходить, щоб добитися перемоги в РЛТ, потрібно добре стріля​ти і орієнтуватись. Найго​ловніше ж — уміння працю​вати в ефірі — відходить на другорядну позицію».

Юрія підтримує С. Мину​ла (ІUB5RDZ) з Черні​гівщини, кандидат у майстри спорту з радіозв'язку і бага​тоборства: «Як представник обох груп спортсменів, що тут присутні, скажу: треба чітко розділити короткохви​льовиків і багатоборців. Ми відчули, що «чисті» багатоборці слабо працюють в ефі​рі, але не відмовляються від участі у змаганнях, сподіва​ючись узяти своє на орієн​туванні та в стрільбі, де все за​лежить тільки від них, а от в КХ-тесті їх невміла робота стримувала короткохвильови​ків.  Сам же я виступив не-


вдало (6 місце), бо вирішив використати радіостанцію Р-104, яка не дозоляє пра​цювати оперативно. Виграли ті, хто працював на «Лави​нах».

Проведена організаторами після змагань конференція переконливо довела, що но​вий вид спорту дуже заціка​вив радіолюбителів. Він до​сить динамічний, простий, дозволяє визначити підготов​ку радиста, У виступі на конференції В. Доценко (Полтава) сказав: «Пам'я​таю,     коли    народжувалась ідея організації змагань з РЛТ, основна її мета була «витягнути» короткохвильо​виків з тісних кімнат і залу​чити їх до активного спорту. А вийшло, що у цих змаган​нях не обов'язково бути ко​роткохвильовиком. Досить тільки добре стріляти і орі​єнтуватись».

О. Кирєєв, заслужений тренер УРСР, суддя всесо​юзної категорії, сказав про те, що траси для радіобага-тоборців раніше обиралися прості, з чіткими орієнтира​ми. «То чому ж для учасни​ків РЛТ, які тільки розпочи​нають історію свого цікаво​го спорту, ми одразу обра​ли складні траси. Видно, це й розхолодило короткохви​льовиків, які були на попе​редніх   змаганнях».


Думається, у відповідаль​них товаришів не залишать​ся поза увагою слушні зау​важення досвідченого трене​ра, тим більше, що на До​неччині, де він працює, радіо​любительське триборство вже культивується.

    Заслужений тренер рес​публіки, головний суддя зма​гань О. Моргаєв вніс пропо​зицію розділити змагання з радіобагатоборства і РЛТ, а не проводити їх разом. Доб​ре було б, якби відділ тех​нічних і військово-приклад​них видів спорту ЦК ДТСААФ УРСР перевів ці змагання в ранг особисто-ко​мандних. Це дало б поштовх до розвитку РЛТ на місцях. 
    З проханням популяризува-ти РЛТ, створити для нього нову техніку, залучити біль​ше шкільної молоді зверну​лися до учасників конферен​ції ініціатори проведення цих змагань на Україні інструк-тор-методист РСТРК І. Ко​пито і заступник начальника республіканського радіоклу​бу ДТСААФ, майстер спор​ту І. Бєлоусов.

 Отже, працівники обкомів ДТСААФ повинні звернути увагу на розвиток РЛТ на місцях. Залучати ж до три​борства слід насамперед опе​раторів індивідуальних та колективних радіостанцій.

      Що     потрібно   для      то​-

го, щоб радіолюбитель​ське триборство набуло масовості у республіці? Бу​демо також вдячні тим, хто запропонує методику приско​рення перевірки звітів учас​ників КХ-тесту, способи кон​тролю потужності, спроще​ний варіант обласних зма​гань.

В. КИЯНИЦЯ заступник головного суд​ді змагань, суддя рес​публіканської  категорії.
