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НОСОВКУ РЕКОРДАМИ НЕ УДИВИШЬ. ХОРОШИМ ФУТБОЛОМ ТОЖЕ
Ну просто яблоку негде было упасть на трибунах носовского спортивного комплекса "Олимпия". Здесь проходили состязания на Кубок Александра Волкова. Ребятня настраивалась болеть за своих. А свои -- это лучшая, по их авторитетном мнению, детская футбольная команда Черниговской области. Футболисты носовской ДЮСШ -- бывалые бойцы. Неоднократно побеждали более титулованных соперников, привозили домой кубки, медали, дипломы и многочисленные призы. 

К розыгрышу Кубка Волкова готовились основательно. Одно дело играть в гостях, где тебя никто не знает, другое -- на глазах друзей, родных, девчонок. Среди участников -- команды ДЮСШ Носовки, Куликовки, Бахмача, Бобровицы и Козельца. Соперников из Бобровицы хозяева одолели легко -- 5:0. Во втором отборочном поединке команда Куликовки еле-еле вырвала победу у ребят из Козельца -- всего-то 1:0. Дальше события разворачивались так. Основное время встречи команд Козельца и Бобровицы закончилось вничью. Победитель определялся по пенальти. Точнее пробили козелецкие футболисты, они и заняли в итоге третье место.

Ну а финал -- он и есть финал. Игра была очень напряженной. Выиграли носовцы. В награду -- Кубок и прекрасные подарки, спортивная форма и мячи.

В перерывах между футбольными баталиями беговые дорожки заполняли легкоатлеты. Проводились забеги на 1000, 600, 500, 300 метров и смешанная эстафета. И здесь признанными авторитетами были носовские спортсмены. Любимицей публики стала Лариса Дурниенко. Носовка уже привыкла к ее рекордам. В этот день она 
тоже установила рекорд на дистанции 1000метров. 

Без призов никто не остался. Победителей, призеров, их наставников одарили магнитофонами, плейерами, приемниками, формой и дипломами разных степеней.

Искусство воздушного боя по упрощенной схеме продемонстрировал для зрителей квартет Ювенков -- еще одна гордость Носовского района. Виктор Васильевич Ювенко 22 года руководит кружком авиамоделистов в клубе техников. Многим носовским ребятишкам он привил любовь к самолетам, к моделированию. Но более всего -- своим родным. Младший брат Александр, обладатель Кубка Украины по авиамоделированию, даже участвовал в чемпионате Европы. А их сыновья Юрий и Василий вообще жизни себе не представляют без авиации. Юрий уже студент Харьковского авиационного института. 

Завершал спортивный праздник матч футболистов Носовки и ветеранов киевского "Динамо". Может, уже не так быстры Валерий Черников, Иван Яремчук, Андрей Биба, Виталий Хмельницкий, но их мастерство и профессионализм взяли верх над молодостью -- с небольшим разрывом в счете, но победили ветераны "Динамо". Еще долго после игры динамовцы не могли вырваться из объятий болельщиков. О чем только не переговорили... 

Вот, пожалуй, и все. Наверное, стоит только еще отметить, что инициатором и организатором этого замечательного праздника спорта был кандидат в народные депутаты Украины по Козелецкому избирательному округу помощник Президента Александр Михайлович Волков. Он же установил приз для победителей.

