Чліянц Георгій Артемович народився 29 квітня 1948 року в Курську в сім'ї військовослужбовця. Освіта: 1963-67 р. - ЛЕТС, 1972-77 рр. - Радіотехнічний факультет ЛоЛПІ (вечірній факультет), 1977 - ВІСМ.  У 1989 р захистив дисертацію - к.е.н. (після закінчення заочної аспірантури по факультету економіка промисловості ЛолПІ), в 1990 р - Міжнародна школа менеджерів ВКК «Континент-Норд» (менеджер зовнішньої економічної діяльності). 
У вересні-жовтні 1986 р. - працював добровольцем у Чорнобилі (як короткохвильовик виїхав працювати оператором роботів-маніпуляторів з очищення покрівлі 3-4 блоків АЕС від радіаційних елементів), нагороджений орденом «За гуманнiсть та милосердя». 
Багато років пропрацював на львівському заводі радіоелектронної медичної апаратури (ЛЗ РЕМА): починав робітником, а в міру навчання - інженер... і до головного метролога заводу, 1987-91 рр. - керівник органу Держприйомка на HПО РЕМА (інститут і 4 заводи). Нагороджений знаком «Почесний донор СРСР». 
Займатися радіоаматорством почав з 1953 р. З 1965 р.  мав кличні знаки радіо спостерігача. Володар кубка «Кращий спостерігач СРСР-1972»ю Г.А. Чліянц входив до списку десяти «Найкращих радіоспортсменів року» (категорія - радіоспостерігачі: 1979, 1981 і 1983 рр.); володар понад 300 дипломів. В 1966 році отримав кличний знак UY5XE. Став майстром спорту СРСР (1976) і «Майстром-радіоконструктором ДТСААФ СРСР» (1975). Неодноразовий призер ВДHГ СРСР, багатьох республіканських, всесоюзних і міжнародних радіоаматорських виставок, лауреат огляду HТТМ. 
СВК (1985 р.), в 1988-91 рр. входив до списку десяти «Найкращих суддів з радіоспорту». З 1994 р. -  «Суддя міжнародної категорії IARU Reg. I по ARDF »(# 41, перший в Україні) і «Суддя національної категорії з радіоспорту». Нагороджений значком «Почесний радист» (1988 р). 
Призер багатьох міжнародних змагань з радіозв'язку на КХ, володар престижних нагород для короткохвильовиків - HR: DXCC # 1-mix, DXCC-ph, P-150-C (# 6), RRA (# 1), WABA (# 45); 5B: DXCC (# 2131), WAZ (# 486); WITUZ-Cl.4 (# 8), DUF (# 32), WAC; Trophy: IOTA-Excel. (# 127), DIG, EUROPA-300 (# 112), Platinum UDXC, World Robinson, World Robinson Award, YASME (# 274), Premier IOTA Award (1994); «Почесний член»: ЛРУ, UDXC (президент), PZK; президент «Асоціації радіоаматорів «Союз - Чорнобиль» та віце-президент RRC; засновник UDXPF і дипломної програми «Острови України»; менеджер дипломів ЛРУ (MBUA, UIA, W-UR-FF) і її Львівського обл. від. (W-LKK-M), UDXC (Trophy). 
Кореспондент журналу «Радіо» по Україні, постійно друкується в журналі «Радиомир. КВ і УКВ »та ін. радіоаматорських ЗМІ, автор (співавтор) 54 книг і брошур, понад 500 статей з радіоаматорського тематики, історії електрорадіотехніки і комунікацій. Живе у Львові.
